

环保 聚焦

市市场监管局优化企业注册登记流程 降低企业开办门槛

本报讯(通讯员 王晋才)降低企业开办门槛,让创业者赢在“起跑线”。近年来,市市场监管局把优化企业注册登记流程作为市场监管系统行风建设“深化拓展年”的重要内容,从“加速度”到“加强版”,让“多件事”变“一件事”。便捷高效的企业开办服务,为我市高质量发展提供了更加优良的营商环境。

“公司注册登记审批,从原来的7个工作日到1个工作日,再到现在的0.5个工作日,目前我市一般性经营项目的企业开办,95%都可以实现当场办结。”在市政务服务中心三楼的注册登记窗口,负责人李松深有感触,“我们的工作强度大了,但是群众不用再跑第二次了。”

在注册窗口办过事就会知道,惊喜远不止“加速度”。围绕企业开办,在简环节、减时间的同时,我市的“企业开办+N项服务”也越来越“厚实”。公章刻制、发票申领、银行开户、社保登记、住房公积金企业缴存登记,甚至是水、电、气、暖、网报装,当办事群众坐在市政务服务中心大厅等待营业执照审批的间隙,这些事项的审批办理信息也正在后台各部门间迅速流动。“一窗通办、一次全办、全部免费办”,驻马店已多次

走在全省前列。高效率离不开“高科技”。在各职能部门的统筹努力下,我市登记注册模式不断创新完善。“自主填报、系统核查、即时审核、事后复核、实时出照”,一整套经营主体设立“零见面、零跑腿、零干预、零等待、零收费”的智慧服务系统,为优化企业开办提供了坚实保障,也让广大创业者有了“轻松上阵”的信心和沉稳。

至2024年5月底,全市新设市场主体4.04万户,实有市场主体59.51万户,同比增长6.02%,全市涉企事项全程网办率在95%以上。⑤3



我市电动自行车销售环节整治行动再加压

本报讯(记者 闫海峰 通讯员 王晋才)近日,市市场监管局召开全市电动自行车行业行政约谈会,驿城区市场监管局相关负责同志、中心城区58家电动自行车销售企业和电商企业参加。雅迪、新日两家电动自行车经销商代表全市电动自行车行业作表态发言。

会上,宣读了《全市市场监管系统电动自行车安全隐患全链条整治行动实施方案》,并分别就相关法规和要求进行了解读。58家电动自行车销售企业代表递交了《电动自行车行业自

律规范经营社会公开承诺书》。会议强调,电动自行车安全隐患全链条整治行动标准高、要求严、覆盖面广,全市各电动自行车销售企业要切实履行好主体责任,严格按照承诺内容逐项自查、诚信经营、守法经营。各级市场监管部门要切实增加责任感、紧迫感,高效推进各项任务落到实处,有效防范化解安全风险,对违法违规行为坚持严格执法与指导服务并重,确保电动自行车安全隐患全链条整治行动落地见效。⑤3

市生态环境局上蔡分局 开展非道路移动机械帮扶检查

本报讯(见习记者 陈岩 通讯员 张素敏)日前,市生态环境局上蔡分局开展非道路移动机械帮扶检查,进一步提升非道路移动机械监督管理水平,强化非道路移动源管控,降低非道路移动机械污染排放。

该分局帮扶人员先后深入建筑工地、商砼站等重点区域,对区域内的推土机、叉车、铲车等非道路移动机械开展全面排查、入户检测和隐患排查,对信息未采集和编码未登记的非道路移动机械,督促其完成信息采集和编码登记挂牌,把符合条件的非道路移动机械逐一登记造册。同时,向车主和企业负责人宣传相关法律法规,鼓励企业学法守法用法,增强责任意识、环保意识和守法意识。针对检查中发现的问题,该分局帮扶人员要求相关企业立即整改到位,严禁“冒黑烟”高污染排放机械上路、施工作业,确保非道路移动机械尾气达标排放。

该分局负责人表示,将持续强化监督帮扶,加大非道路移动机械排查力度,建立长效监管机制,不断提升非道路移动机械规范化管理水平,降低非道路移动机械污染物排放,有效改善县域环境空气质量。⑤3

市生态环境局汝南分局 加强污水处理厂运行监管

本报讯(记者 赵红梅 通讯员 尹波)近日,市生态环境局汝南分局对辖区内污水处理厂开展专项监督帮扶,切实推进污水处理运行设施提质增效。

据介绍,该分局将坚持执法监管和帮扶指导相结合的方式,深入辖区重点企业和污水处理厂详细了解工作中存在的困难和问题,切实做到科学帮扶、精准执法,督促企业严格落实各项环保要求,确保责任真落实、问题真整改,保障县域生态环境质量持续向好。⑤3

市生态环境局驿城分局 优化营商环境推动企业发展

本报讯(记者 杨丽 通讯员 张克伟)日前,市生态环境局驿城分局开展优化营商环境大走访活动,通过送政策、听意见、问需求、解难题,着力为企业排忧解难,以实际行动助力经济高质量发展。

走访活动中,该分局工作人员来到驻马店市佳和医院、驻马店市十三香调味品集团有限公司等企业,详细了解企业项目建设、环评审批、生产经营、环保设施运维等情况,并与企业负责人面对面交流,广泛宣传生态环境政策和环保惠企措施,倾听企业在污染治理工作中存在的困难和问题,为企业出谋划策,协调解决在环境管理工作中遇到的问题。

据介绍,该分局将以此次大走访活动为契机,切实增强服务意识,多管齐下当好企业绿色发展“引路人”,以优质高效的服务为辖区企业发展保驾护航。⑤3

市生态环境局正阳分局 强化尾气监管 守护蓝天白云

本报讯(记者 杨丽 通讯员 杨文鹏)近日,市生态环境局正阳分局联合县公安局、县交通运输局开展夏季客运车辆入户监督抽测专项行动,严厉打击客运车辆尾气超标排放,优化车辆结构升级,推动县域内大气环境质量持续改善。

此次专项行动以县际客运车辆为重点,严厉打击尾气超标排放、损坏污染控制装置等违法行为,督促客运车辆升级更新。该分局执法人员对该县中心城区汽车站、老汽车站客运车辆尾气排放情况进行了现场检测,检测客运车辆271辆,其中不合格车辆19辆。针对现场检测的不合格车辆,该县公安交警部门现场予以处罚,该分局下达限期整改通知书并列入环保黑名单。⑤3

市生态环境局遂平分局 提升企业自动监测管理水平

本报讯(记者 赵红梅 通讯员 韩慧云)日前,市生态环境局遂平分局开展涉气重点企业自动监测设备参数核查工作,确保自动监测数据真实、准确、有效。

该分局工作人员深入企业,详细了解企业自动监测设备建设和运行维护、站房建设、采样口及平台规范化管理等情况,对企业自动监测设备量程、参数设置、试剂标签有效期以及运行维护记录等内容进行核查,对于推动我市客运车辆达标排放和升级更新、助力打好夏季臭氧污染防治攻坚战、推动大气环境质量持续改善起到了积极作用。⑤3

履行环保主体责任,严格按照现场排放口真实截面积来修正自动监测设备参数,确保设备系统功能符合现行规范标准。同时,该分局工作人员针对企业实际生产中遇到的问题耐心解答,提出了切实可行的整改建议,并向企业负责人普及相关专业知识和法律法规,帮助企业整改到位。

该分局负责人表示,将持续对涉气重点企业整改成效开展“回头看”,持续巩固深化排查整改成果,加大打击生态环境领域监测数据造假“百日攻坚”专项整治工作力度,确保专项整治行动有效开展。⑤3



现场帮扶指导
助企绿色发展

日前,市生态环境局平舆分局工作人员深入河南蓝翎环防水材料有限公司开展现场检查及帮扶指导工作,对企业在线监测设施运行情况、监控设施运行维护记录等进行检查,助力企业绿色可持续发展。⑥3

本报记者 闫海峰 本报见习记者 陈岩 摄影报道

我市严厉打击客运车辆超标排放违法行为

本报讯(记者 闫海峰 通讯员 姚飞)近日,我市开展夏季客运车辆入户监督抽测专项行动,严厉打击客运车辆尾气超标排放,推动客运车辆更新换代,建立健全客运车辆联合执法监管长效机制,推动全市大气环境质量持续改善。

据了解,此次专项行动为期一个月,由市委牵头实施,成立了由公安、交通运输、生态环境等部门组成的工作专班,主要负责查处客运车辆冒黑烟行驶、尾气超标排放、后处理装置不正常运行或闲置等违法行为,并对不合格车辆下达限期整改通知书,同时做好后处理装置不正常运行或闲置的车辆立案查处工作。

此次专项行动,全市抽检客运公司27家,检测客运车辆1377辆,其中不合格

车辆75辆。针对检测出的不合格车辆,市生态环境部门下达了限期整改通知书并将车辆信息列入环保黑名单,并将有关违法线索移交公安部门进行处理。

在监督抽测中,工作人员坚持执法检查与宣传教育并重,既向客运公司和车主积极宣传车辆达标排放的重要性,又向车主讲解可能造成尾气超标的常见原因和日常用车过程中的注意事项。同时,大力开展新能源客车的推广应用宣传,促进我市客运车辆新能源化转型升级。

据介绍,此次客运车辆入户监督抽测专项行动的开展,对于推动我市客运车辆达标排放和升级更新、助力打好夏季臭氧污染防治攻坚战、推动大气环境质量持续改善起到了积极作用。⑤3